



2007年11月1日,国家环保总局发布了生态住宅环保行业标准《环境标志产品技术要求——生态住宅(住区)》,对房地产开发各个环节的住宅节能、环保指标作出明确规定,该标准的实施使得概念上一直模糊不清的“生态住宅”终于有了标准。

国家环境保护局启动住宅环境标志认证,旨在保护生态环境和节约各类资源的基础上,在住宅全寿命的各个环节(如材料生产及运输、建造、使用、维修、改造、拆除等)体现节约资源、减少污染、创造健康、舒适的居住环境,与周围生态环境相融合的三大主题,实现住宅的人性化,以及环境与住宅的和谐、人与自然的和谐。

生态建筑 直击

□本报评论员 孙鑫海/徐巧燕 摄影报道



打造生态住宅——小区内人工造河,彻底调节区域空气。



据悉,生态住宅标准主要包括场地环境规划设计、节能与能源利用、室内环境质量、住区水环境和材料等五个方面的内容。从9月开始在全国不同地区选择生态住宅标准的验证项目。

经纬城市绿洲被国家环保总局环境发展中心甄选为全国首家“中国环境标志生态住宅验证项目”示范项目。2007年11月15日,笔者前往项目现场进行了实地勘查。

太阳能集热器

一到项目现场,首先吸引笔者眼球的就是每个朝南的凸窗上黑色的太阳能真空管。上海地区地处北纬31度11分,东经121度29分,是太阳能资源比较富有的地区。“经纬城市绿洲”通过统一采购安装平板型真空管(U形管)凸窗镶嵌式全承压太阳能集热器,比每位业主单独安装太阳能热水器便宜将近两千元,根据工作人员介绍,这套太阳能集热器是房地产商免费附送给各位业主的。

工地上,有许多工人正在搬运大块的窗户玻璃,笔者发现这些玻璃比普通的玻璃更厚,原来这些玻璃都是双层的中空玻璃。“经纬城市绿洲”通过外墙加入隔热材料,窗户使用断热铝合金以及双层中空玻璃等技术

手段来达到国家环保总局规定的“不遇到寒流等特殊情况,生态住宅的卧室、起居室、书房、卫生间的室内空气温度不低于18℃,厨房、采暖楼梯间和采暖走廊不低于16℃。”同时还提高了墙体的密封防水性能,减少居室能源的消耗。

大树入区造树荫

在小区里面,在绿化方面,可以看出“经纬城市绿洲”和其他社区有这个最大的不同点,以往的社区很少会采用树龄在十年以上的大树进行绿化,但是在这里笔者发现了许多树干直径达三、四十公分,高度有十几米高的大树,这些大树将有助于建设一个更加完善的生态环境,让新入户的业主就可以享受到树荫环保的感觉。

厨房采用变压防串烟道

进入样品房之后,工作人员介绍,现在很多小区都已经采用了厨房烟气排放系统,但是这个系统有可能造成烟气串流,“经纬城市绿洲”通过科学改进,采用了最新的变压防串烟道,具有不串烟,排量大,系统各层排气量均衡等特点。

关于有机垃圾生化处理、雨水采集处理系统、中央绿地、屋顶绿化等生态配套设施,因为小区仍在建设当中,预计要等整个小区整体交房之后才可以实现。

生态住宅的认证和验收

“经纬城市绿洲”很快也将接受国家环境保护总局认证中心对项目的规划设计方案的认证。

验收阶段实施认证的项目可以是部分竣工的项目。验收阶段实施认证的项目可以是部分竣工的项目。

对部分竣工的项目,将由国家建筑工程质量监测中心对项目的建筑围护结构、热工性能及室内热环境、建筑光学性能、建筑隔声性能、空气质量等生态性指标进行监测,由国家环保总局认证中心对项目进行现场检查,对符合国家环保总局生态住宅标准要求的示范项目,由国家环保总局环境认证中心颁发中国环境标志生态住宅认证证书。

目前“经纬城市绿洲”生态住宅10月开出的两幢一百多套住宅已经基本销售一空,由此我们也可以看出生态住宅在房地产市场上是非常受欢迎的,生态住宅也将是未来居民住宅的一个主流发展方向。



打造生态住宅——外墙面添加保温材料。



打造生态住宅——充分利用太阳能源。